
IN FAVOUR OR AGAINST AUSTRALIA BECOMING A REPUBLIC     

%

Strongly in favour
Partly in favour
Total in favour
Partly against
Strongly against
Total against
Uncommitted

1999 2000 2001 2002 2003 2005 2006 2007 2011 2016
16-18 & 
23-25 
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31 Mar- 
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27-29 
Jul 

1-3
Nov 

12-14 
Dec 

21-23 
Jan 

13-15 
Jan 

19-21 
Jan 

1-3
Apr 

28-31 
Jan 

29 30 33 39 33 32 32 27 27 25 27
17 21 19 13 18 19 14 19 18 16 24
46 51 52 52 51 51 46 46 45 41 51
15 14 15 12 13 14 15 15 14 17 12
19 21 20 23 22 18 20 19 22 22 25
34 35 35 35 35 32 35 34 36 39 37
20 14 13 13 14 17 19 20 19 20 12

IF PRINCE CHARLES BECOMES KING, IN FAVOUR OR AGAINST
AUSTRALIA BECOMING A REPUBLIC          

%

Strongly in favour
Partly in favour
Total in favour
Partly against
Strongly against
Total against
Uncommitted

36 36 31 34 38 30 29 29 42 31 38 48
16 15 17 21 21 21 23 24 17 22 21 26
52 51 48 55 59 51 52 53 59 53 59 74
12 12 17 13 11 15 14 15 11 14 15 9
17 17 17 21 22 20 18 19 24 26 15 8
29 29 34 34 33 35 32 34 35 40 30 17
19 20 18 11 8 14 16 13 6 7 11 9

Question: If Prince Charles does become King, would you then be in favour or against
Australia becoming a republic?           

%

Strongly in favour
Partly in favour
Total in favour
Partly against
Strongly against
Total against
Uncommitted

27 31 23 23 26 31 22 34 40
24 26 22 23 25 23 25 25 26
51 57 45 46 51 54 47 59 66

25 24 25 19 21 31 33 16 10
37 34 39 36 33 40 45 30 18
12 9 16 18 16 6 8 11 16

Question: Are you personally in favour or against Australia becoming a republic?           

These surveys were conducted in all states of Australia and in both city and country areas. The data has been weighted to 
reflect the population distribution. The latest survey is based on 1837 interviews among voters. The maximum sampling 
error is plus or minus 3 percentage points. Copyright at all times remains with Newspoll
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Total Male Female 18-34 35-49 50+ Coalition Labor Green
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12 10 14 17 12 9 12 14 8
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